



# 争当健康中国排头兵

“争当健康中国排头兵”的主题，深刻学习领会十九大精神的实质和丰富内涵，以“让人人享有更高水平的健康服务，推进我国医疗卫生事业更加充分和均衡地发展”为奋斗目标，以饱满的热情全身心地投入到健康中国建设的实践中去，作出医务工作者应有的贡献！



十九大党代表、江西省皮肤病专科医院麻防科科长徐根保



## 创造一个没有麻风病的世界

“其实我只是从事基层医务工作千千万万中国共产党员中的一个。有幸能代表基层医务工作者参加中国共产党第十九次全国代表大会，是党和政府对我28年从事麻风防治工作的肯定，其实也是对我们广大从事基层医务工作的肯定。”徐根保表示，作为党代表，在未来工作中会充分发挥党代表的模范作用，尽自己最大的能力，为麻风患者和麻风休养员尽力解决他们生活、医疗困难，用自己的实际行动，体现共产党人为人民服务的宗旨，让自己的

服务对象感受党和政府对他们的关怀，为创造一个和谐文明的社会作出努力和贡献。同时通过自己的行动，带动身边同事，更加努力地工作，为实现麻风防治“未竟事业—终止传播，预防残疾，促进融合”和创造一个没有麻风的世界而努力奋斗。

“希望在未来的医疗改革中，麻风病防治工作得到更加重视和发展，让更多的麻风患者和麻风休养员得到生活和医疗上的改善，享受我们国家经济发展的成果。”徐根保向往地说。

十九大党代表、北京儿童医院超声科名誉主任贾立群

## 盼全国儿童享良好医疗服务

在深化医药卫生体制改革中，需要加快推进儿科医疗资源结构优化、合理布局、均衡发展，加强儿科人才培养，提升儿科人才素质，提高儿科整体医疗服务水平。重视儿科临床研究，积极探索全国儿科医疗联合体道路，是医疗改革中的一个创新。联合体内全国各地合作医院可以充分发挥专家的技术和管理优势，一起实现专家共享、临床共享、科研共享、教学共享、预防共享及管理共享。各区域联合体优质资源对周边本地区的基层医院发挥引领辐射作用，有计划有目的定期组织专家下基层医院一对一帮扶，通过巡讲、会诊、培训、师带徒等多种形式指导，这样不但能够使基层医院儿科诊疗水平得到不断促进和提高，还可探索建立“病人不动、医生移动”医疗服务体制新模式。逐渐尝试构建“首诊在基层、复杂病例远程会诊、疑难急重患者转诊无障碍”的联动服务模式，使全国各个地区儿童均享有良好的医疗服务。



## “十九大党代表、北京地坛医院红丝带之家办公室主任王克荣践行‘病有所医、弱有所扶’”

“习总书记作十九大报告的3个多小时里，我一边聆听，一边标记重点词语和段落。”王克荣说，当习总书记讲到中国特色社会主义进入新时代，王克荣心里想：“我希望艾滋病患者也能够和大家一起进入新时代，共享新时代改革发展的成果。”

王克荣坚定地说：

“作为一名基层党代表，就是要发挥模范带头作用，此次回来后，我要和大家一起，撸起袖子加油干。犹如报告提到的不忘初心、方得始终，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。中国共产党是为人民服务的，而我们医务人员就是为患者服务。”

王克荣还说，落实党的十九大精神，建议从国家战略层面考虑传染病防治问题，建立联动防控体系。加大投入，保障艾滋病患者合法就医权利。基层患者和医护人员还提出了增加免费治疗药物品种，取消艾滋病专门收治医院，强化基层医务人员工作和生活保障等问题。

## 十九大党代表、重庆医科大学附属第一医院护理部主任赵庆华没有健康，一切归零

习总书记在报告中指出，保障和改善民生要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题。没有全民健康，就没有全面小康。如何破解矛盾？这需要深化改革、加快发展，有两项改革应当引起重视。

一是分级诊疗制度亟待完善。医疗资源利用冷热不均，是很大的浪费，还需进一步深化医改，健全分级诊疗制

度。一方面把更多人才“沉下去”，把技术“引下去”，提高基层医疗机构服务水平，让老百姓放心看病、看得好病。另一方面，把城乡医疗资源“联起来”，加强医疗联合体建设，实行基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动，让老百姓更加便利地享有优质医疗服务。

二是重视老人医疗照护问题。我国是世界

上老年人口最多的国家，也是人口老龄化发展最快的国家之一，存在着慢病管理难、长期护理难、老年养护难等三难问题。因此，加快推进医疗、护理、养老、康复、护理职业教育“五位一体”的新型医养结合服务模式，完善“家庭—社区—政府”三个层面的慢病管理及社会支持保障体系，让所有老人“病有所治、老有所养”。

## 贵州省人民医院院长田晓滨把“强基层”作为实施健康中国的着力点

党的十九大作出新时代我国社会主要矛盾发生变化的重大判断，为更好部署新时代各项工作提供了重要指引。田晓滨认为，具体到医疗卫生领域，矛盾主要体现在基层医疗卫生服务体系还不完善上，基层群众“看病难、看病贵、看病远”问题一直是制约满足群众健康需求的瓶颈。

党的十九大报告提出“实施健康中国战略”，这为满足人民群众对健

康的需求描绘了美好蓝图、指明了前进方向。结合贵州实际，只要我们坚持问题导向、为民取向，深化医疗卫生体制改革，推进“五个全覆盖”，大力实施基层医疗卫生服务能力三年提升计划，建立“医共同体”，积极开展分级诊疗，着力提高基本医疗装备水平，推动医疗资源合理配置，相信在未来5年内基层医疗卫生服务体系可以得到强化。

我们将深入贯彻以

人民为中心的发展思想，推动资源下沉，选派医疗专家帮扶基层，积极开展“医联体”建设，发展远程医疗，促进新时代的基层医疗事业发展。下个月，我们将迎来省医建院70周年，我们将结合学习贯彻党的十九大精神，做好“强基层”这篇文章，通过推动省医发展带动基层医疗技术、医疗质量、学科建设、医院管理等方面提升，续写省医发展新篇章。



西安交大一附院党委书记马辛格：

“十九大会议内容非常丰富，作为基层共产党员，我们人人都肩负使命。贯彻落实十九大精神，每位党员要从岗位上做起，从现在做起、从我做起，按照‘四个意识’的要求，向党中央看齐，在实践中学习，真正为民族复兴、为人民的幸福贡献自己的力量。”



郑大一附院院长刘章锁：

“要结合医院实际，在广大党员干部职工中掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮，切实把十九大精神学懂、学透。要从医改和康养等方面结合医院发展，抓住机遇和挑战，制定好医院发展的战略规划。要把各级党员干部、广大职工的思想和行动统一到党的十九大精神上来，在新时代新征程中贡献我们的力量。”



上海交大医学院附属瑞金医院院长瞿介明：

瑞金医院全体教职员将凝心聚力，以更加有力的举措、更加扎实的工作，按照健康中国建设的宏伟蓝图砥砺前行！为全民健康的全程管理和服务作出医务工作者应有的贡献！”